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سجاد بهرامی، پژوهشگر مسائل اجتماعی و فرهنگی، 
با اشاره به اینکه اولین سطح اثرگذار سطح سیاسی 
است، به »ایران« می‌گوید: »وفاق ملی به معنای 
همگرایی احزاب و گروه‌های سیاسی در راستای 
منافع ملی است. زمانی که احزاب با یکدیگر همکاری 
کنند و به جای رقابت‌های مخرب، به‌دنبال توافقات 

و تفاهم‌های مشترک باشند، می‌توانند ثبات سیاسی 
را افزایش دهند و اعتماد عمومی را جلب کنند. این 
امر به تقویت همبستگی اجتماعی کمک می‌کند، 
زیرا مردم احساس می‌کنند که نمایندگان در راستای 

منافع آنها عمل می‌کنند.«
درمورد سطح اقتصادی، به اعتقاد این پژوهشگر 

اجتماعی، وفاق ملی در این سطح به توزیع عادلانه 
منابع و فرصت‌های اقتصادی اشاره دارد. وقتی که 
دولت‌ها به‌دنبال کاهش فاصله طبقاتی و ایجاد 
فرصت‌های برابر برای همه اقشار جامعه باشند، 
احساس تعلق و همبستگی بیشتری در میان مردم 
ایجاد می‌شود. این موضوع می‌تواند به کاهش 
شود.  منجر  اجتماعی  تنش‌های  و  نارضایتی‌ها 
درخصوص فرهنگی نیز، وفاق ملی به ترویج ارزش‌ها 
و هنجارهای مشترک فرهنگی اشاره دارد. تقویت 
فرهنگ ملی و احترام به تنوع فرهنگی می‌تواند به 
ایجاد هویت جمعی و همبستگی اجتماعی کمک 
کند. برنامه‌های آموزشی و فرهنگی که روی نقاط 
قوت مشترک تأکید دارند، می‌توانند در این راستا 

مؤثر باشند.
 افزایش وفاق ملی با تقویت تعاملات اجتماعی

وفاق ملی به تعامات اجتماعی و روابط میان افراد 
جامعه مربوط می‌شود. تقویت شبکه‌های اجتماعی، 
افزایش مشارکت مدنی و ایجاد فضاهای گفت‌وگو 
می‌تواند به تقویت همبستگی اجتماعی کمک کند.
بهرامی در این خصوص می‌گوید: »زمانی که افراد 
احساس کنند صدای‌شان شنیده می‌شود و در فرآیند 
تصمیم‌گیری‌ها مشارکت دارند، احساس تعلق بیشتری 

نسبت به جامعه خود خواهند داشت.«

مهسا قوی‌قلب
خبرنگار

گزارش

 وفاق ملی در سطوح اصلی مختلفی قابل بررسی است. هر یک از سطوح به‌صورت خاص می‌تواند بر تقویت 
همبستگی اجتماعی تأثیرگذار باشد. سطوح سیاسی، اقتصادی، فرهنگی و اجتماعی در این حوزه باید به‌صورت 
تخصصی مورد کارشناسی قرار بگیرد تا بتوان برای دستیابی به بهترین نتیجه، موفق عمل کرد. وفاق ملی یک 
فرآیند چندبعدی است که نیازمند همکاری و تعامل در تمامی سطوح فوق است. هر یک از این سطوح می‌توانند 
به نوعی بر یکدیگر تأثیر گذارند و در نهایت منجر به تقویت همبستگی اجتماعی شوند. وفاق ملی نه‌تنها یک 
عامل مهم در پیشرفت کشور است، بلکه یک ضرورت حیاتی است. در دنیای امروز که جوامع با چالش‌های 
فراوانی روبه‌رو هستند، همبستگی و اتحاد میان مردم بیش از هر زمان دیگری اهمیت دارد. وفاق ملی درواقع 
به‌معنای هم‌صدایی و همدلی اقشار جامعه برای رسیدن به اهداف مشترک است. به همین جهت پژوهشگران 
اجتماعی و شاخه‌های مختلف جامعه‌شناسی می‌توانند در همکاری با سیاستگذاران نقش مهمی ایفا کنند.

راضیه خوئینی
خبرنگار

گزارش

تعامل اجتماعی، گام اول توسعه

اخبار

پیشنهاد راه‌اندازی موزه در مدارس
ایرنا- علیرضا کاظمی، وزیر آموزش و پرورش با طرح 
پیشنهاد راه‌اندازی موزه در مدارس کشور گفت: هویت 
یک جامعه را میراث فرهنگی می‌سازد و موضوعات میراث 
‌فرهنگی اساسی‌ترین نقش را در شکل ‌گیری فرهنگ و 
تمدن آن کشور دارد. وی به ذکر خاطره‌ بازدیدش از یکی 
از مدارس محروم در حاشیه شهر پکن اشاره و بیان کرد: 
این مدرسه ۱۵۰۰ دانش‌آموز داشت و اولین جایی که بازدید 
کردیم، موزه مدرسه بود. منشور تربیتی مدرسه، مدال‌های 
کسب شده، مدیران مدرسه، نقاشی‌ها و خطاطی منتخب، 
مفاخر مدرسه در موزه این مدرسه به نمایش درآمده بود 
و دانش‌آموزان هم راهنمای موزه بودند. این مدرسه ۱۵۰ 
سال قدمت داشت و طی این مدت فقط ۱۱ مدیر داشته 
است. ثبات مدیریت به حفظ هویت منجر شده بود. چه 
خوب است که ما هم برای مدارس خودمان موزه طراحی 
کنیم. وظیفه داریم به صورت عمومی در حوزه میراث 

‌فرهنگی کشور کار کنیم.
کاظمی به اقدامات مشترک میان وزارتخانه‌های آموزش 
و پروش و میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
اشاره کرد و افزود: برخی اقدامات نمادین را می‌توانیم 
انجام دهیم، مانند زنگ میراث ‌فرهنگی در مدارس. 
اقدامات انگیزشی هم می‌تواند از دیگر اقدامات مشترک 
باشد. نکته بعدی، اقدامات تشکیلاتی است. بدون 
اقدامات تشکیلاتی وعملیاتی نمی‌توان کار فرهنگی کرد. 
ما آماده‌ایم تشکیلات دانش‌آموزی ویژه میراث‌ فرهنگی 
راه‌اندازی کنیم. نظیر آنچه قباً مانند »همیار پلیس« را 

در دانش‌آموزان شکل دادیم.
 

رونمایی از دومین سند راهبردی 
مناسب‌سازی کشور

ایران- سی ودومین جلسه ستاد هماهنگی و پیگیری 
مناسب‌سازی کشور با حضور معاون عمران و توسعه امور 
شهری و روستایی وزیر کشور، رئیس سازمان بهزیستی و 
مشاور رئیس ‌جمهوری در امور همکاری‌های اقتصادی برگزار 
شد. مسعود نصرتی معاون عمران و توسعه امور شهری و 
روستایی وزیر کشور در این جلسه در خصوص اختصاص 30 
همت اوراق مالی اسامی برای توسعه حمل و نقل عمومی، 
گفت: این کمک دولتی هر ساله برای مناسب‌سازی در 
نظر گرفته می‌شود که نیمی از آن به تضمین دولت و نیمی 
دیگر توسط نهادهای عمومی از جمله شهرداری‌ها تأمین 
می‌شود. وی افزود: تا به حال 9 کلانشهر کشور بهره‌بردار 
این طرح بوده‌اند که با گسترش طرح در سال‌جاری، 
شهرهای بالای 200هزار نفر نیز تحت پوشش قرار خواهند 
گرفت. نصرتی در خصوص رونمایی از دومین برنامه پنج 
ساله سند راهبردی مناسب‌سازی کشور گفت: در رابطه 
با تکالیفی که در این حوزه به ما محول شده است، تلاش 
می‌کنیم شاخص‌ها و استانداردهای این سند در همه 
پروژه‌‌های اجرایی اعم از دولتی و خصوصی اجرایی شود 
تا امکانات شهر برای همه شهروندان قابل استفاده باشد.

 

استفاده از ظرفیت دستگاه‌ها در تمرین 
زلزله در تهران

ایران- علی نصیری رئیس سازمان پیشگیری و مدیریت 
بحران شهر تهران بر استفاده از ظرفیت دستگاه‌ها در 
تمرین تمام‌عیار زلزله کلانشهر تهران تأکید کرد. نصیری 
با انتقاد از این موضوع که در برخی موارد، حضور برخی 
دستگاه‌ها در تمرین‌ها حالت نمایشی پیدا کرده است، 
گفت: ما نمی‌گوییم حالت نمایشی باید به صفر برسد، اما 
گاهی این رفتارها اصل موضوع را تحت‌الشعاع قرار می‌دهد 
که باید از آن پرهیز شود. وقتی تمرین ما بازدهی بهینه دارد 
که متخصصان هر حوزه درگیر در تمرین به صورت تکنیکال 
درباره ابعاد آن صحبت کنند و نتایج را به صورت تخصصی 
و کارشناسی تحلیل کنند. وی با تأکید بر صرفه‌جویی در 
هزینه‌های برگزاری تمرین‌ها افزود: تمرین‌ها نباید محلی 
برای بریز و بپاش باشد و دستگاه‌ها باید حضور در مانورها 

را بستری برای بروز ظرفیت‌های خود بدانند.
 

تغییر داروی دیابت اثرات روانی و جسمی دارد
ایران- دکترعلیرضا استقامتی رئیس دانشکده پزشکی 
دانشگاه تهران با اشاره به اینکه در کشور ما دو نوع دارو 
در دسترس بیماران قرار می‌گیرد؛ داروهای برند اصلی 
خارجی و داروهای تولید داخلی که در کشور فرموله 
می‌شوند، عنوان کرد: برای داروهای برند خارجی، نوسانات 
ارزی و محدودیت‌های اعتبارات ارزی چالش‌های اصلی 
هستند. وقتی ارز کافی برای واردات تخصیص پیدا نکند، 
مقدار داروی وارداتی کاهش می‌یابد و دسترسی بیماران با 
مشکل مواجه می‌شود. وی ادامه داد: کمبود نقدینگی در 
شرکت‌های دارویی داخلی هم اثرگذار بوده است به طوری 
که اگر تولیدکنندگان نتوانند مواد اولیه را به مقدار کافی 
تأمین کنند، تولید و توزیع دارو تحت‌الشعاع قرار می‌گیرد 
و این درحالی است که بیماران معمولاً به یک برند خاص 
از دارو عادت می‌کنند و تغییر آن برایشان دشوار است. اگر 
برند خاصی که سال‌ها مصرف می‌کرده‌اند در دسترس 
نباشد، ممکن است با مشکلات جسمی و روانی مواجه 
شوند به همین دلیل دسترسی پایدار به داروی مناسب 
و شناخته‌شده برای بیماران اهمیت حیاتی دارد. به گفته 
دکتر استقامتی، درمان‌های دیابت به‌طور مداوم درحال 
بهبود و پیشرفت هستند به همین دلیل ورود به‌موقع این 
درمان‌ها به کشور بسیار حیاتی است، زیرا تأخیر در عرضه 
داروهای جدید، بیماران را از مزایای آنها محروم می‌کند.

 

شورای ملی رصد اجتماعی تأسیس می‌شود
ایرنا- سیدمحمد بطحایی، رئیس سازمان امور اجتماعی 
کشور از تأسیس شورای ملی رصد اجتماعی خبر داد و 
گفت: این شورا از دستگاه‌های مختلفی که داده‌های 
مرتبط با حوزه اجتماعی را تولید می‌کنند، تشکیل 
خواهد شد تا به همگرایی و همسویی داده‌های آماری و 
تحلیل‌های مرتبط با حوزه اجتماعی منجر شود. بطحایی 
هدف از راه‌اندازی شورای ملی رصد را رفع مشکل موازی 
کاری دانست و افزود: شورای ملی رصد از دستگاه‌‌های 
مختلفی که داده‌های مرتبط با حوزه اجتماعی را تولید 
می‌کنند، تشکیل خواهد شد تا به همگرایی و همسویی 
در حوزه رصد، داده‌های آماری و تحلیل‌های مرتبط با حوزه 

اجتماعی منجر شود.

 این روزها تزریق آمپول‌های لاغری به 
یکی از سریع‌ترین روش‌های کاهش 
وزن تبدیل شده‌ است. این روش آنقدر 
فراگیر شده که در کلینیک‌های زیبایی، 
مطب‌ها و حتی آرایشگاه‌ها نیز مورد 
استفاده قرار می گیرد. ازمپیک و مونجارو 
نام آمپول‌های پرسر و صدای این روزها 
در فضای مجازی است که در شبکه های 
مختلف اجتماعی تبلیغ می شوند تا افراد 
دارای اضافه وزن تزریق کنند. آمپولی که 
در واقع نوعی دارو برای درمان بیماران 
 FDA مبتلا به دیابت نوع 2 با تأییدیه
امریکاست، اما به کاسبی پردرآمدی برای 

بعضی‌ها تبدیل شده است.
تزریق این آمپول‌ها در کنار کاهش وزن 
موقتی برای بیماران می‌تواند عوارضی 
جدی برای آنها داشته باشد؛ موضوعی 
که خیلی از پزشکان و کلینیک‌ها به 
مراجعه‌کنندگان خود نمی‌گویند. شبیه 
فریده مرادپور، بیمار مبتلا به کبد چرب 
گرید 3 که برای درمان کبد چربش به 
پزشک مراجعه کرده، اما دکتر توصیه 
کرده که برای کاهش وزنش مونجارو تزریق 
کند. او درباره تزریق این آمپول‌ها این‌طور 
می‌گوید: همه چیز از حرف‌های آن روز 
دکترم شروع شد؛ وقتی گفت که باید 
15 تا 20 کیلوگرم وزنم را پایین بیاورم و این 
تنها راه درمان و جلوگیری از عوارض بیماری 
و تبدیل شدن آن به مراحل خطرناک‌تر 
و سیروز لاغری است. آقای دکتر فوق 
تخصص گوارش و کبد است و با نگاهی 
به آزمایش‌ها گفت اگر توان مالی خوبی‌ 
داری می‌توانم راهکاری پیشنهاد بدهم تا 
دو، سه هفته‌ای، 15-10 کیلوگرم لاغر شوی.
درمان کبد چرب باعث شده تا فریده 
برای تزریق این آمپول‌ها مصمم‌تر 
شود و می‌گوید: به دکتر گفتم هر 

طور شده هزینه‌اش را جور می‌کنم.  
فریده می‌گوید: هر آمپول دست‌کم 
از 20 تا 37 میلیون تومان، بسته به 
ارزش دلار و دستمزد دکتر آب می‌خورد. 
دکتر متخصص‌اش گفته هیچ راهی 
برای درمان کبد نداری جز تزریق این 
آمپول‌ها. مهری فلاحی که دو هفته پیش 
این آمپول را تزریق کرده، می‌گوید: انگار 
پولم را هدر داده‌ام و دریغ از یک گرم 
کاهش وزن.  حسین گلستانی هم که 
تجربه تزریق مونجارو را داشته است به 
مردم هشدار می‌دهد: این آمپول شاید 
روی برخی تأثیر بگذارد و لاغر شوند؛ اما 
این کاهش وزن بلافاصله پس از پایان 
تزریق به شکل یویو با سرعت و حجم 

بیشتر از قبل بازمی‌گردد.
عوارض آمپول‌های مونجارو و اوزمپیک 
پای دادستانی و پلیس فتا را هم به ماجرا 
باز کرد. این اواخر نه تنها در شبکه‌های 
اجتماعی بلکه در کلینیک‌های زیبایی و 
مطب پزشکان تبلیغات گسترده‌ای درباره 
آن به چشم می‌خورد که باعث فریب 
بسیاری از مراجعه‌کنندگان شده است. 
به غیر از عوارض دارو امکان تاریخ گذشته 
بودن آمپول‌ها هم وجود دارد که جان 

بیماران را تهدید می‌کند.

هشدار دادستانی
این آمپول‌ها که فاقد مجوز رسمی 
سازمان غذا و داروست به صورت قاچاقی 
و در شرایطی نامعلوم وارد کشورمان 
می‌شود. تزریق آن هم در برخی مراکز به 
شکل غیرقانونی انجام می‌شود. این دارو 
علاوه بر قیمت بسیار بالا، عوارض زیادی 
برای مصرف‌کنندگان به دنبال داشته 
است. آنقدر که دادستانی و پلیس فتا از 
تشکیل پرونده‌هایی در خصوص تزریق 
این آمپول‌ها و آغاز تحقیقات اولیه در 
شعب دادسرای ناحیه ۲۶ جرایم پزشکی 

خبر داده است. 
از طرفی به گفته برخی کارشناسان، از آنجا 
که این دارو از کشورهای گرمسیر عربی به 
شکل قاچاق وارد کشور می‌شود امکان 
فراهم آوردن شرایط دمایی خاص برای 

محافظت از دارو وجود ندارد و نمی‌توان 
اطمینانی به فاسد نبودن این داروی گران 

داشت. قیمت 

ثبت اولین مرگ مونجارو
اولین مرگ ناشی از تزریق مونجارو 18 
آذرماه از سوی بی‌بی‌سی تأیید شد. 
58 ساله  سوزان مک‌گوان، پرستار 
بریتانیایی برای کاهش وزن دو هفته 
پیش از مرگش در 4 سپتامبر دوبار 
تیرزپاتید با دوز پایین، معروف به نام 
تجاری مونجارو تزریق کرده بود. در گواهی 
فوت او نارسایی ارگان‌های متعدد، شوک 
سپتیک و پانکراتیت در اثر مصرف مونجارو 
دلیل مرگ عنوان شده بود. دارویی که 
به راحتی برای لاغری و بازگشت سامتی 
تجویز می‌شود و حتی ممکن است مرگ 

مصرف کننده را رقم بزند.

هشدار جعبه سیاه
واقعیت مهم این است که مونجارو همراه 
»هشدار جعبه سیاه« سازمان غذا و داروی 
امریکا )FDA( توزیع می‌شود؛ هشداری که 
پزشکان و بیماران را نسبت به عوارض 
خطرناک داروها هشیار می‌کند. در 
جعبه سیاه مونجارو آمده این آمپول در 
آزمایش‌های اولیه عامل ایجاد تومورهای 
سرطانی و غیرسرطانی تیروئید در موش‌ها 
شده است و هرچقدر زمان و دوز استفاده 
از آن بالاتر برود، احتمال بروز تومور در فرد 
بیشتر می‌شود. در بروشور داروی مونجارو 
تأکید شده که اگر دچار توده یا تورم در 

گردن، گرفتگی صدا، مشکل در بلع یا 
تنگی نفس شدید، سریعاً به پزشک خود 
اطاع دهید؛ زیرا احتمال ابتلا به انواع 

سرطان تیروئید را افزایش می‌دهد.
مونجارو شبیه سایر داروهای تزریقی 
دیابت و کاهش وزن به نام‌های اوزمپیک و 
ویگووی عمل می‌کند؛ اما با تفاوت‌هایی 
کوچک. مثاً مونجارو حرکت غذا در 
دستگاه گوارش را کند و به کاهش قند 
خون کمک می‌کند. باعث یبوست و 
احساس سیری طولانی مدت شده و 
با افزایش ترشح انسولین و تبدیل قند 
خون به انرژی مانع تجمع قند در خون 
می‌شود. در کارآزمایی‌های بالینی، 22 
درصد مصرف‌کنندگان از حالت تهوع 
شدید رنج می‌برند. از هر 10 نفر یک 
مورد استفراغ شدید و حدود 12 تا 17 
درصد افراد از اسهال گزارش دادند. 
از عوارض خطرناک این دارو التهاب 
پانکراس )پانکراتیت( همراه با درد شدید 
و بی‌وقفه در ناحیه معده و استفراغ 
است. افت شدید قند خون، سرگیجه، 
بی‌حالی، تعریق، خواب‌آلودگی، سردرد، 
تاری دید، مشکل در تکلم، لرزش دست، 
افزایش ضربان قلب و تغییر خلق وخو 
از دیگر عوارض آن است. حتی کیسه 
صفرا و کلیه‌های فرد به دلیل مشکلات 
گوارشی و از دست دادن آب ممکن است 
دچار نارسایی و اختلال شود. معده درد، 
تب، زردی پوست یا چشم‌ها و تغییر 
رنگ مدفوع از پیامدهای خطرناک این 

آمپول است.

به گفته او، وفاق ملی باعث می‌شود که ما به‌عنوان 
یک ملت منسجم و متحد در برابر مشکلات و چالش‌ها 
ایستادگی کنیم. وقتی مردم یک جامعه به یکدیگر 
اعتماد داشته باشند و با هم کار کنند، می‌توانند به 
دستاوردهای بزرگی برسند. وفاق ملی باعث می‌شود 
که سرمایه‌گذاران داخلی و خارجی با اطمینان بیشتری 
در کشور سرمایه‌گذاری کنند که این موضوع به رشد 
اقتصادی کمک می‌کند. از طرفی، وفاق ملی باعث 
می‌شود که ما در عرصه بین‌المللی قوی‌تر و مؤثرتر 

شویم. ظاهر 
 

وفاق ملی یک شعار نیست
بهرامی با بیان اینکه قطعاً وفاق ملی یک شعار نیست، 
توضیح می‌دهد: »ما می‌توانیم با تاش و همکاری 
همه افراد جامعه به آن دست یابیم. برای این کار، 
باید فضایی برای گفت‌وگو و تبادل‌نظر ایجاد کنیم. 
همه باید این فرصت را داشته باشند که نظرات و 
دغدغه‌های خود را مطرح کنند و در تصمیم‌گیری‌ها 
مشارکت داشته باشند. همچنین باید به تنوع 
فرهنگی، قومی و مذهبی احترام بگذاریم و به حقوق 
همه افراد جامعه توجه کنیم. برقراری عدالت اجتماعی 
و توزیع عادلانه منابع هم از جمله عوامل مهم در ایجاد 

وفاق ملی است.«
این پژوهشگر اجتماعی گام‌های عملیاتی را این‌گونه 

تشریح می‌کند:
 اولین گام، ایجاد یک گفت‌و‌گوی ملی فراگیر است. 
باید همه گروه‌ها و اقشار جامعه را دور هم جمع کنیم 
و به حرف‌های یکدیگر گوش دهیم. نباید اجازه دهیم 
که اختلافات و تضادها باعث شکاف در جامعه شوند.
دوم، باید فرهنگ احترام به تنوع را در جامعه نهادینه 
کنیم. همه باید بپذیریم که دیدگاه‌ها و باورهای 
مختلف وجود دارد و این تفاوت‌ها نباید باعث ایجاد 

دشمنی و کینه شود.
سوم، باید تلاش کنیم که عدالت اجتماعی را برقرار 
کنیم. باید به فکر کسانی باشیم که از امکانات 
کمتری برخوردارند و به آنها کمک کنیم تا به حقوق 

خود برسند.
چهارم، باید زمینه مشارکت سیاسی همه افراد جامعه 
را فراهم کنیم. همه باید بتوانند در سرنوشت کشور 

خود سهیم باشند.
پنجم، باید آموزش و آگاهی‌رسانی را درمورد اهمیت 
وفاق ملی افزایش دهیم. باید به جوانان آموزش دهیم 
که چگونه می‌توانند در کنار یکدیگر زندگی کنند و برای 

پیشرفت کشورشان تلاش کنند.
 

اهمیت وفاق ملی در شرایط کنونی کشور
وفاق ملی یکی از ارکان اساسی برای توسعه پایدار و حل 
مشکلات اجتماعی، اقتصادی و سیاسی کشور است. در 
شرایطی که جامعه ما با چالش‌های متعددی مواجه 
است، از جمله بحران‌های اقتصادی و اجتماعی، نیاز به 
همدلی و همکاری بین گروه‌های مختلف جامعه بیش 
از پیش احساس می‌شود. وفاق ملی می‌تواند به‌عنوان 
یک پل ارتباطی بین دولت و ملت عمل کند و زمینه‌ساز 
مشارکت فعال مردم در فرآیندهای تصمیم‌گیری باشد.

به گفته بهرامی، عوامل متعددی وجود دارد که مانع از 
وفاق ملی می‌شود. یکی از اصلی‌ترین آنها اختلافات 
سیاسی و ایدئولوژیک است که باعث ایجاد شکاف‌های 
عمیق در جامعه شده است. همچنین، رسانه‌ها و 
فضای مجازی نیز گاهی به دامن زدن به این اختلافات 

کمک می‌کنند.

تزریق آمپول‌های لاغری چه عوارضی دارد؟

لاغری با طعم مرگ
کاهش شکاف اجتماعی با تکمیل 
باغ‌راه حضرت فاطمه)س( در تهران

ایران/مدیرعامل سازمان نوسازی شهر تهران 
گفت: با تکمیل طرح باغ‌راه حضرت فاطمه 
زهرا)س( شاهد کاهش شکاف جغرافیایی و 
اجتماعی بین مناطق پایتخت خواهیم بود از این 

رو این طرح بسیار مهم و ضروری است.
سید مهدی هدایت اظهار کرد: با اجرای 
این طرح، مناطق ۱۷ و ۱۸ تهران به امکاناتی 
همچون آمفی‌تئاتر روباز، مراکز بهداشتی، 
زمین‌های ورزشی و ساختمان‌های دانش‌بنیان 
مجهز خواهند شد و شکاف‌های جغرافیایی 
پایتخت کاهش پیدا می‌کند. هدایت با اشاره 
به اهمیت راهبردی این طرح گفت: باغ‌راه 
حضرت زهرا)س( نه‌تنها فرصتی برای کاهش 
نابرابری‌های جغرافیایی و اجتماعی در تهران 
است، بلکه با ایجاد فضاهای تفریحی و فرهنگی 
می‌تواند نقش مهمی در بهبود کیفیت زندگی و 

توسعه پایدار شهری ایفا کند.
 

حمایت از ۱۱هزار کسب و کار 
فناورانه

ایران- دومین تفاهمنامه همکاری میان ستاد 
اجرایی فرمان امام و وزارت علوم، تحقیقات 
و فناوری به امضای سید پرویز فتاح و حسین 
سیمایی صراف رسید. این تفاهمنامه با محوریت 
هم‌افزایی و اهرم‌سازی ظرفیت‌های نهادی 
متعلق به طرفین و بکارگیری آنها برای توسعه 
زیست بوم نوآوری در سطح کشور با تأکید بر 
مناطق کمتر توسعه یافته تنظیم شده است. 
با امضای این تفاهمنامه ۱۰ هزار طرح کسب و 
کار در مراکز رشد و واحدهای فناور دانشگاهی 
و پارک‌های علم و فناوری از طریق اعطای 
تسهیلات تأمین مالی می‌شود و همچنین هزار 
طرح کسب و کار مربوط به پروژه‌های دانش 
بنیان پارک‌های علم و فناوری نیز از طریق 
سرمایه‌گذاری، تأمین مالی خواهد شد. ایجاد 
۵ محیط کسب و کار اشتراکی در دانشگاه‌ها و 
پارک‌های علم و فناوری، ایجاد فب لب‌ها و مراکز 
طراحی صنعتی و بسته‌بندی در پارک‌های علم و 
فناوری، ایجاد الگوی روستای فناور و هوشمند 
در مناطق کم‌برخوردار با استفاده از ظرفیت 
دانشگاه‌ها و واحدهای دانش‌بنیان، همچنین 
اعطای مجوز برای ایجاد پارک علم و فناوری در 
باغ لارک تهران از مهم‌ترین اقدامات اجرایی این 

تفاهمنامه است.


